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DIPLOME NATIONAL DU BREVET

SESSION 2022

FRANGAIS

Grammaire et compétences linguistiques

Compréhension et compétences d’interprétation

Série générale

Durée de I'épreuve : 1 h 10 - 50 points

Dés que le sujet vous est remis, assurez-vous qu’il est

complet.
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Ce sujet comporte 7 pages numeérotées de la page 1/7
a la page 7/7 dans la version initiale et de 12 pages
numeérotées de 1/12 a 12/12 dans la version en

caractéres agrandis.

Le candidat rend sa copie et veille a conserver ce

sujet en support pour I’épreuve de rédaction.

L 'utilisation du dictionnaire et de la calculatrice est

interdite.
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Arthur Rackham, Ondine, 1909.
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Compréhension et compétences d’interprétation
(32 points)

1. a. Du début du texte a la ligne 45 : Quels sont les
deux personnages présents sur scéne ? Quel lien

les unit ? (2 points)

b. « AUGUSTE, a /la fenétre : Que peut-elle bien
faire encore au-dehors, dans ce noir ! » (ligne 6)
De quel autre personnage Auguste parle-t-il dans
cette réplique ? Pour quelles raisons semble-t-il

inquiet ? (2 points)

2. Relevez dans le textes trois éléments qui montrent
que le comportement d’'Ondine dans la vie n’est pas

celui d’'une jeune fille ordinaire. (3 points)

3. a. D’apres vous, Eugénie et Auguste partagent-ils
les mémes idées concernant I'éducation d’Ondine ?
Justifiez votre réponse en vous appuyant sur le

texte. (3 points)
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b. En retour, quelle attitude la jeune fille adopte-t-elle
a I'égard de ses parents ?
Justifiez votre réponse en vous appuyant sur une

citation du texte. (3 points)

c. A partir de vos réponses aux questions
précedentes, expliquez pourquoi les relations entre
les personnages peuvent avoir un effet comique.

(4 points)

4. A partir de la ligne 46, des didascalies décrivent des

apparitions.

a. A votre avis, le chevalier en armure (lignes 72-73)
en fait-il partie ? Vous justifierez votre choix en vous

appuyant sur le texte. (2 points)

b. Comment peut-on représenter ces éléments sur
scene ? Vous expliqguerez comment vous
procederiez si vous étiez metteur en scene.

(5 points)
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5. a. Quels éléments de I'image permettent de donner
une impression de mouvement ? Vous analyserez
en particulier la position du corps et I'organisation

globale de I'image. (4 points)

b. Dans la premiere partie du texte (lignes 6 a 22),
relevez une réplique que vous associeriez a cette

image. Justifiez votre choix. (4 points)

Grammaire et compétences linguistiques (18 points)

6. « AUGUSTE, a /a fenétre . Que peut-elle bien
faire encore au-dehors, dans ce noir ! » (ligne 6)
Réécrivez cette phrase au discours indirect en

commencant par « Auguste se demandait ». (2 points)

7. Expliquez la formation de I'adjectif « insupportable »

(ligne 67) puis donnez sa signification. (2 points)
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8. Réécrivez I'extrait suivant en remplacant « elle » par
« elles ». Faites toutes les modifications nécessaires
(10 points) :

« AUGUSTE : Nous sommes trop faibles avec elle,
Eugénie. Une fille de quinze ans ne doit pas courir les
foréts, a pareille heure. Je vais parler sérieusement. Elle
ne veut repriser son linge qu'au faite des rochers, réciter
ses prieres que la téte sous I'eau... Ou en serions-nous

aujourd'hui, si tu avais eu cette education !

EUGENIE : Est-ce qu'elle ne m'aide pas dans le

ménage ? »

9. « AUGUSTE : (...) Je te dis que je ne I'ai jamais vue

ni laver ni cirer... » (ligne 29)

a. Réécrivez la phrase ci-dessus en remplacant le

pronom souligné par le nom qu’il représente. (2 points)

b. Une fois la phrase réécrite, expliquez pourquoi
I'accord du participe passé « vue » est modifié.

(2 points)
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